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ATA DA 460ª REUNIÃO ORDINÁRIA DO COLEGIADO DE UNIDADE DO INSTITUTO DE 

MATEMÁTICA E ESTATÍSTICA, EM 08/05/2026

Aos oito dias do mês de maio de dois mil e vinte e seis (08/05/2026), às 14h30 (horário de 1 

Brasília), foi realizada, na sala de reuniões do Instituto de Matemática e Estatística (IME), 5º andar 2 

do Bloco H do Campus do Gragoatá, a 460ª reunião ordinária do Colegiado do IME, sob a 3 

presidência da Prof.ª Ana Maria Lima de Farias, diretora do IME, para deliberação sobre os 4 

seguintes itens de pauta: 1) Informes; 2) Comissão Especial de avaliação para a promoção à 5 

classe de Professor Titular dos professores Wanderley Moura Rezende e Jiagang Yang; 3) 6 

Instrução Normativa para a Comissão de Iniciação Científica. Estavam presentes os docentes 7 

titulares Plinio Guillel Pino Murillo, Dirce Uesu Pesco, Vinicius Mendes Couto Pereira, Viviana 8 

Ferrer Cuadrado, Eduardo Ferioli Gomes e Jessica Quintanilha Kubrusly, os suplentes Abigail Silva 9 

Duarte Folha, Yuri Ki, Rafael Santos Erbisti, este sem direito a voto pela presença da titular e a 10 

técnica administrativa suplente Fabiana Silva de Freitas Coelho. Item 1) A Presidente informou 11 

que, devido à 78ª Sociedade Brasileira para o Progresso da Ciência (SBPC) que acontecerá na UFF, 12 

em julho, a SOMA tem realizado manutenções para melhorar a infraestrutura dos prédios. Sendo 13 

assim, informou sobre as providências para a recuperação dos elevadores do IME e provável 14 

melhoria no sistema de ar condicionado central do bloco H que aguarda a reposição de um 15 

compressor. Sobre a construção da biblioteca do IME, a SAEP informou que o projeto está 16 

parado, aguardando providências da reitoria. Lembrou ainda sobre a importância da participação 17 

de toda a comunidade na consulta eleitoral para a reitoria, que acontecerá nos dias 12 e 13 de 18 

maio, no hall do bloco G, em frente ao auditório. Item 2) A Presidente solicitou a indicação de 19 

membros para a composição da Comissão Especial de avaliação para a promoção à classe de 20 

Professor Titular dos professores Wanderley Moura Rezende e Jiagang Yang e esclareceu que a 21 

avaliação será online. Sendo assim, para a Comissão Especial do Prof. Wanderley foram indicados 22 

os seguintes nomes e na ordem de prioridade para os convites: Cybele Tavares Maia Vinagre 23 

(IME-UFF); Amarildo Melchiades da Silva (UFJF); Claudia Coelho de Segadas Vianna (UFRJ); 24 

Marcelo Almeida Bairral (UFRRJ); Frederico da Silva Reis (UFOP); Maria Isabel Ramalho Ortigão 25 

(UERJ); Maria Laura Magalhães Gomes (UFMG). Em seguida, a composição foi aprovada por 26 

unanimidade. E, para a Comissão Especial de avaliação do Prof. Jiagang, foram indicados os 27 

seguintes nomes: Isabel Lugão Rios (UFF); Lorenzo Justiniano Diaz Casado(PUC); Carlos Gustavo 28 

Tamm de Araújo Moreira(IMPA); Yuri Gomes Lima (USP); Daniel Smania Brandão (USP); Vitor 29 

Domingos Martins de Araújo (UFBA) e Luciana Luna Anna Lomonaco (IMPA). Em seguida, a 30 

composição foi aprovada por unanimidade. Item 3) A Presidente relembrou as decisões já 31 

tomadas pelo Colegiado: (i) que não seria necessário definir um presidente; (ii) deveria ser 32 

elaborada uma Instrução Normativa, e não um regimento, para orientar os trabalhos; (iii) a 33 

avaliação dos projetos para alunos sem bolsa seria feita pelas comissões dos departamentos. A 34 

diretora relatou que no final do ano passado os certificados foram emitidos pelo SIAEX e sugeriu 35 
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que essa prática continuasse sendo adotada e especificada na IN. Diante dessa proposta, 36 

levantou-se a questão da necessidade de um presidente, que seria o responsável por criar o 37 

projeto no SIAEX e apresentar os relatórios. A Prof.ª Jessica sugeriu que se criasse uma coleção 38 

no Repositório Institucional para divulgar os trabalhos apresentados. Ficou aprovado que a 39 

direção deverá convocar uma reunião com a comissão de IC para apresentar essas propostas, 40 

bem como uma minuta da IN, a ser analisada pelo Colegiado na próxima reunião. Nada mais 41 

havendo a tratar e ninguém mais desejando fazer uso da palavra, foi encerrada a reunião às 42 

15h43 e eu, Fabiana Silva de Freitas Coelho, lavrei a presente ata em 8 de maio de 2026, que foi 43 

aprovada e assinada por mim e pela presidente Ana Maria Lima de Farias, diretora do Instituto 44 

de Matemática e Estatística. Niterói, 08 de maio de 2026. 45 

 
 
 
 

ANA MARIA LIMA DE FARIAS FABIANA SILVA DE FREITAS COELHO 

Presidente Secretária 
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